

百件精品清瓷昨日亮相沈阳故宫

8月26日，“清瓷之光——‘玖坤雅堂’藏清代精品瓷器展”在沈阳故宫西七间楼开展。

100件清瓷亮相展厅。

沈阳故宫相关负责人介绍，清代，是中国封建社会发展的鼎盛时期，也是我国瓷器发展集历代于大成的历史阶段。

本次展览从“青花瓷”“颜色釉瓷”“彩瓷”三个单元，通过瓷器的几种常见品类，展现中国瓷器生产历史高峰期、瓷器黄金时代的清代瓷器。

青花瓷，是指在素瓷胎上以钴料着色，然后施透明釉，经1300℃左右的高温一次烧成的釉下彩瓷器。因釉下钴料在高温烧成后，呈现蓝色，故名“青花”。青花瓷技术始于唐，成熟于元，明代永乐、宣德时期达到极盛，清代则以发色鲜艳、层次丰富的康熙青花最为后世所称道。

展览第一单元除单色青花外，还展出了青花釉里红、青花加彩等品种丰富的传统青花瓷器。

“颜色釉瓷”单元中的颜色釉，也称“单色釉”或“一色釉”，是指在瓷器的釉中加上某种金属氧化物，焙烧后，会显现某种固有色泽的瓷器。颜色釉瓷与青花瓷和彩瓷，是明清时期景



8月26日，“清瓷之光——清代精品瓷器展”在沈阳故宫西七间楼开展，参观者正在拍摄红釉瓷器。

德镇瓷业的三大主流产品。颜色釉瓷品种很多，如黄釉、红釉、青釉、蓝釉、绿釉、白釉等。清代中期，宫廷御窑曾制作大量仿宋代名窑瓷器，并成功烧制出炉钧、茶叶末、窑变釉等名品，它们在釉色上有更丰富的表现，亦被归入颜色釉品种。

彩瓷亦称“彩绘瓷”，是指在器物表面加以

彩绘的瓷器。包括釉下彩、釉上彩和斗彩，明清时期是彩瓷发展的极盛时期。至清代康、雍、乾三朝，瓷器烧制不仅在规模、数量上达到了历史顶峰，瓷器品类也层出不穷，如在五彩基础上受珐琅彩影响、创烧于康熙晚期的粉彩，清代瓷器很多品种都成为了后世推崇和追摹的榜样。展览第三单元“彩瓷”中就展出了诸多五彩、粉彩



金地粉彩百花纹碗。



霁蓝釉八卦纹琮式瓶。

本稿图片均由辽沈晚报记者 查金辉 摄

等清代瓷器。

沈阳故宫博物馆馆长李声能表示，沈阳故宫举办此展，就是希望能让更多观众朋友，通过这些精美的清瓷，更加了解和热爱中国的悠久历史文化，保护和传承好祖先留下的珍贵文化遗产。

辽沈晚报记者 朱柏玲

**成人高考辽宁考生
9月6日起可网上报名**

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 8月26日，辽宁省招考办发布《2021年辽宁省成人高等学校招生简章》，全国成人高考日期为10月23日、24日，辽宁考生9月6日起可在网上报名。

成人高校招生类型分高中起点升本科(以下简称高起本)、高中起点升专科(以下简称高起专)和专科起点升本科(以下简称专升本)三种。在校学习形式分脱产、业余和函授三种。脱产最短学习时间为：高起本四年、高起专和专升本两年；业余和函授最短学习时间为：高起本五年、高起专和专升本两年半。

考生可于9月6日至9月15日每天9:00至22:00，登录“辽宁招生考试之窗”网站(网址：www.lnszsks.com)，进入网报中心栏目的“辽宁省成人高校招生考试网上报名系统”，进行新用户注册。

高起本考试科目理科为语文、数学、外语、物理化学综合(简称理化)；文科为语文、数学、外语、历史地理综合(简称史地)。高起专考试科目文理科皆为语文、数学、外语。

专升本各学科门类全国统考科目均为三门。两门公共课为政治、英语，一门专业基础课根据招生专业所隶属的学科门类确定。

全国成人高校招生考试日期定为10月23日、24日，录取工作时间为11月25日至12月31日。本科(高起本和专升本)考生查询录取信息时间为12月8日，专科考生查询录取信息时间为12月21日。

获得“全国劳动模范”“全国先进工作者”称号，“全国五一劳动奖章”获得者，奥运会、世界杯赛和世界锦标赛的奥运会项目前八名获得者、非奥运会项目前六名获得者；亚运会、亚洲杯赛和亚洲锦标赛的奥运会项目前六名获得者、非奥运会项目前三名获得者；全运会、全国锦标赛和全国冠军赛的奥运会项目前三名获得者、非奥运会项目冠军获得者，经本人申请，招生学校同意，可免试入学。

开学在即 公安机关全力“护校安园”

记者26日从公安部新闻发布会上获悉，秋季开学在即，公安部联合教育部等相关部门部署各地紧紧围绕“抗疫情、保平安”工作，全力维护常态化防控下校园安全稳定。

今年是校园安防建设三年行动计划收官之年，截至目前，全国98%的中小学实现封闭化管理、92%中小学已配备保安员。公安部部署各地集中开展校园安全专项整治，对风险隐患进

行大排查、大整改，把涉校矛盾风险解决在萌芽状态，坚决防范涉校车辆重特大道路交通事故。

此外，公安部将进一步优化校园周边道路交通组织，加强交通疏导，指挥接送学生车辆即停即走；充分发挥全国在校园周边设立的25万个警务室及治安岗亭，15万个“护学岗”的作用，加大巡逻密度和频次，最大限度保障学生上下学安全。

公安部新闻发言人张明表示，对涉校涉学生各类违法犯罪活动，全国公安机关将始终坚持零容忍态度，有案必查，有罪必惩，快侦快破快抓捕，严厉震慑犯罪，保障学生安全。

据了解，自2012年起，公安部会同中央政法委、教育部，每年开展“护校安园”专项行动，实现了涉校刑事案件连续8年下降。据新华社

3批次食品不合格 1批次豇豆农药超标上黑榜

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 按照食品安全抽检计划部署安排，日前，辽宁省市场监督管理局发布食品不合格信息，3批次不合格食品被曝光，包括1批次豇豆因农药超标上黑榜。据了解，市场监督管理部门组织完成了食品安全抽检554批次，涉及饼干、餐饮食品、炒货食品及坚果制品、蛋制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、方便食品、蜂产品、糕点、罐头、酒类、冷冻饮品、粮食加工品、肉制品、调味品、食用农产品16大类，其中合格551批次，发现不合格3批次。

在被抽样单位沈阳市沈河区大风特色烧烤店检出1批次餐盘，在被抽样单位沈阳市和平区曾繁华吊炉饼店检出1批次餐盘，均存在检出了不得检出的大肠菌群情况；在被抽样单位铁岭市银州区隆洼金苹果商贸有限公司经济开发区分公司检出1批次豇豆不合格，氯氟氰菊酯和高效氯氟氰菊酯项目存在超标情况。

对本次公布的不合格食品，省局已责成相关市局开展核查处置工作，并及时将企业采取的风险防控措施和核查处置情况向社会公开。

降雨模式结束 月底前阳光登场



今天沈城多云有时晴，最高温27℃，适宜户外活动。

辽沈晚报记者 王迪 摄

这几天主导辽宁天气格局的依然是东北冷涡，省内不少地方上午还是晴空万里，下午就开始阴云密布，雷雨哗啦下。

26日冷涡向东北方向移动减弱，虽然在行走的过程中辽宁东北部还会有点分散性阵雨，其他大部分地区降雨结束，蓝天重现。

数据显示，未来三天，沈阳市都会是晴好的天气，受前期降水影响，气温重回清凉状态，未来一段时间里，最高气温在26—27℃，最低气温16—17℃之间，阳光持续在线，再加上不冷不热的气温，体感比较舒适，大家可以多出去游玩，享受一下夏秋之交的美景。

来自省气象台的信息显示，伴随雨水的撤离，气温也会有小幅回升，白天最高气温在25—29℃之间，但夜里凉意渐浓，最低气温普遍回落到20℃以下，周五到周日，雨水停歇全省大部是晴到多云的天气，阳光持续在线。

到了处暑虽然早晚天气转凉，但白天依然暑热未尽，今年处暑后，天气转凉的趋势尤为明显，因为冷涡后部不断有冷空气甩出，导致周末前气温都相对低迷。尤其是夜间，北部和东部山区最低气温只有14—15℃，凉意明显，早上出门最好穿上件长袖的外套。

辽沈晚报记者 胡月梅